



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

莫超群

2023年2月1日

積極改善並優化“新馬路任我行”推動成為本澳主題項目

旅遊局於春節期間年初一至三推出“新馬路任我行”試行計劃，有效帶動舊區經濟及活力。根據文化局數據顯示，年初一至初三3天的“新馬路任我行”步行區活動共吸引9.3萬人次到訪。項目並將於2月4日（正月十四）中午12時至2月5日（正月十五）再次舉辦。

就過去三天試行，收到不少市民及來自網絡上的聲音反映，表示交通改道消息及指引不夠清晰，其次項目完結後，高位裝飾沒有及時撤走，並已漏氣，不僅對本澳旅遊城市有形象有所影響，更是嚴重安全隱患，高空裝飾下方為本澳主要幹道之一，隨時造成嚴重後果，同時，治安當局主要以傳感器分析掌握實時人流密度，卻未能及時通知市民封路或只出不進情況，對附近居民造成一定影響。

本人提出以下建議：

1. 收集各項數據優化及改善，將項目延伸到各歷史城區，定位為澳門旅遊主題項目；
2. 利用是次項目試行，未來為舊城區增加更多的旅遊創新元素，為本澳經濟帶來新動力；
3. 配合本澳居民的生活規劃，並滿足城市安全需要，謀求節日活動與市民生活的融合；
4. 合理利用信息網絡，協調電訊公司及時發出改道時間及人潮管控區域等重要出行信息。

期望透過上述建議，優化後將任我行項目成為澳門主題旅遊活動，以創新及特色元素，帶動本澳經濟及重新旅遊定位。

附圖：見下頁



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

